

国家发展改革委《“十四五”新型城镇化实施方案》明确 我国将放开放宽除个别超大城市外的落户限制

据新华社北京7月12日电 国家发展改革委12日发布《“十四五”新型城镇化实施方案》。方案明确，放开放宽除个别超大城市外的落户限制，试行以经常居住地登记户口制度。

根据方案，全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制，确保外地与本地农业转移人口进城落户标准一视同仁。全面放宽城区常住人口300万至500万的I型大城市落户条件。完善城区常住人口500万以上的

超大特大城市积分落户政策，精简积分项目，确保社会保险缴纳年限和居住年限分数占主要比例，鼓励取消年度落户名额限制。

方案提出，到2025年，全国常住人口城镇化率稳步提高，户籍人口城镇化率明显提高，户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距明显缩小。农业转移人口市民化质量显著提升，城镇基本公共服务覆盖全部未落户常住人口。

根据方案，到2025年，“两横三纵”城镇化战略格局全面形成，城市群承载人口和发展的能力明显增强，重点都市圈建设取得明显进展，轨道上的京津冀、长三角、粤港澳大湾区基本建成。超大特大城市中心城区非核心功能有序疏解，大中城市功能品质进一步提升，小城市发展活力不断增强，以县城为重要载体的城镇化建设取得重要进展。

城镇化是城乡协调发展的过程。

国家发展改革委规划司负责人表示，必须健全城乡融合发展体制机制和政策体系，坚持以工补农、以城带乡，以县城为基本单元、以国家城乡融合发展试验区为突破口，促进城乡要素自由流动和公共资源合理配置，逐步缩小城乡发展差距和居民生活水平差距。

截至2021年末，全国常住人口城镇化率达64.72%、户籍人口城镇化率提高到46.7%，城乡居民收入比降至2.5，城镇化水平和质量大幅提升。

市场监管总局 发布16项国家计量技术规范

据新华社北京7月12日电 目前，电动汽车的充电设施已建立了全国统一的电能计量标准。市场监管总局近日发布实施《电动汽车交流充电桩检定规程》，进一步明确电动汽车充电桩的计量要求，提高适用性和现场检定效率，推进电动汽车产业快速健康发展。

据介绍，市场监管总局近日发布了包括《电动汽车交流充电桩检定规程》在内的16项国家计量技术规范，覆盖多个领域。如广泛应用于高端机床、飞机制造、智能制造等先进制造产业的《球杆仪校准规范》；促进微纳薄膜材料和器件在相关产业应用的《纳米压入仪校准规范》；为道路交通技术监控系统提供技术依据的《道路交通技术监控系统时间参数校准规范》等。

油、柴油价格，也是继6月28日以来连续第二次下调，折合每升下调不到0.3元。本轮油价下调在一定程度上降低车辆出行成本，按私家车50升的油箱容量估测，调价后加满一箱油将少花14元左右。同时，物流运输成本也将降低。

汽柴油价格下调

据新华社北京7月12日电 国家发展改革委12日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年7月12日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低360元和345元。

这是今年以来我国第三次下调汽

据新华社北京7月12日电 记者从工信部获悉，截至5月底，全国建成开通5G基站170万个，5G移动电话用户数达到4.28亿户，5G流量占移动流量比重达到27.2%。

日益完善的网络基础设施为数字经济高质量发展注入动力。工信部数据显示，5G应用覆盖国民经济40个门类，在全国200余家智慧矿山、1000余家智慧工厂、180余个智慧电网、89个港口、超过600个三甲医院项目中得到广泛应用。5G行业虚拟专网加快建设，服务行业发展的能力明显增强。

我国5G移动电话用户数 达4.28亿户

据新华社北京7月12日电 记者从工信部获悉，截至5月底，全国建成开通5G基站170万个，5G移动电话用户数达到4.28亿户，5G流量占移动流量比重达到27.2%。

日益完善的网络基础设施为数字经济高质量发展注入动力。工信部数据显示，5G应用覆盖国民经济40个门类，在全国200余家智慧矿山、1000余家智慧工厂、180余个智慧电网、89个港口、超过600个三甲医院项目中得到广泛应用。5G行业虚拟专网加快建设，服务行业发展的能力明显增强。

据新华社北京7月12日电 记者从工信部获悉，截至5月底，全国建成开通5G基站170万个，5G移动电话用户数达到4.28亿户，5G流量占移动流量比重达到27.2%。

日益完善的网络基础设施为数字经济高质量发展注入动力。工信部数据显示，5G应用覆盖国民经济40个门类，在全国200余家智慧矿山、1000余家智慧工厂、180余个智慧电网、89个港口、超过600个三甲医院项目中得到广泛应用。5G行业虚拟专网加快建设，服务行业发展的能力明显增强。

“北溪-1”输气管道 进行断气维修 乌方称俄袭击哈尔科夫 致死伤多人

据新华社北京7月11日电 综合新华社驻外记者报道：据俄罗斯塔斯社11日报道，俄罗斯向欧洲输送天然气的主要管道“北溪-1”于莫斯科时间11日7时开始年度维修，管道输气已暂停。据乌克兰国家通讯社（乌通社）报道，俄军11日动用多管火箭炮向哈尔科夫市发动袭击。哈尔科夫州检察长办公室当天下午在社交媒体发文称，此次袭击已造成6人死亡、31人受伤。

中国常驻联合国副代表 敦促也门各方推动休战延长

据新华社联合国7月11日电 中国常驻联合国副代表戴兵11日在安理会也门问题公开会上发言，敦促也门各方积极推动休战延长，共同寻求也门问题的长期解决方案。

戴兵说，一段时间以来，也门休战总体得到维持，安全人道局势持续迎来积极转变。也门休战将于8月2日到期。继续延长休战也是门人民和国际社会的共同心愿，符合也门各方的共同利益。中方希望也门各方坚定政治意愿，牢牢把握政治解决的大方向，积极推动休战延长，共同寻求也门问题的长期解决方案。

美国公布 韦布空间望远镜宇宙图像 展示遥远星系团

据新华社洛杉矶7月11日电 美国总统拜登11日在白宫公布了首张詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的全彩宇宙深空图像，拍摄的是“SMACS 0723”星系团。美国航天局表示，这是迄今最遥远、最清晰的宇宙红外图像。

美国航天局11日发表公报说，这一图像是韦布空间望远镜拍摄的首批全彩图像中的一张。这一图像所展示的“SMACS 0723”星系团包含数千个星系，还包含迄今用红外线观测到的最微弱的天体。图像覆盖的广袤宇宙中这片星系的大小，相当于地面上的人展开手臂后观察上面的一粒沙。

意法半导体将与格芯公司 在法国合建半导体工厂

据新华社巴黎7月11日电 法国意法半导体有限公司11日与美国格芯公司共同宣布将在法国东部伊泽尔省克罗勒市新建一处半导体制造工厂。

两家公司当日发表联合新闻公报说，双方已签署一份谅解备忘录，将在意法半导体有限公司位于克罗勒市现有工厂附近新建一处合营半导体制造工厂。该工厂预计到2026年可实现满负荷生产，全面建成后每年可生产62万片300毫米晶圆。

（上接第一版）描绘美丽乡村“一张图”，麒麟卧村、油坊口村等运河沿岸村庄大力发展特色农业种植，拓展采摘、渔猎、餐饮服务等项目，将运河沿岸建设成为集观光、休闲、娱乐、采摘于一体的特色农业示范点。截至目前，共创建省级美丽乡村12个，

丰富多彩的暑假

7月12日，浙江省台州市路桥区新桥镇金良社区儿童之家，小朋友在志愿者（中）辅导下学习毛衣编织。暑假期间，各地开展丰富多彩的暑期活动，让孩子们开心充实过暑假。

新华社发

儿童溺亡悲剧频发需共筑防溺水安全网

据新华社北京7月12日电 夏季到来，全国多地发生多起溺水事件，少年儿童不幸溺亡时有发生。近年来，教育部门每年都会出台相关政策文件、发布预警通告，部署指导预防中小学生防溺水工作。

此类事件为何“屡防屡现”？如何彻底堵住溺水安全漏洞？对此，新华社记者进行了采访。

水底不起眼的淤泥、水草可能就是儿童溺水的罪魁祸首。”高玉瑞说，在他参与的溺水救援中，以野外河道和池塘居多，其中池塘溺水占到溺水总数的一半以上。

儿童溺水缘何屡现

业内人士说，儿童溺水悲剧之所以“屡防屡现”，安全意识淡薄、防溺水教育和监管缺失，成为引发悲剧的主要原因。

“宣传教育、避险意识不入脑，这是防溺水工作的一大难点。”海南省教育厅学校安全工作处副处长王卫红说，溺水多发于农村地区，学校虽进行了安全教育，学生仍没有引起重视。家长的安全避险意识也很淡薄。

“年轻家长因为玩手机等忽视了看管，孩子一旦发生溺水，几分钟人就没了。”湖南省儿童医院院长肖政辉说。

夏季儿童溺水悲剧频发

7月4日，江苏省泰州市几名少年在江边戏水，造成2人溺水身亡；同一天，江西省抚州市一名15岁少年私自下河游泳，不幸溺水身亡；6月26日，海南省临高县临城镇文澜江和北部湾交江海城发生一起溺水事故，共造成4名未成年人死亡……

据国家卫健委和公安部不完全统计，我国每年有5.7万人死于溺水，少年儿童溺水死亡人数占总数的56%，平均每天有88个孩子因溺水死亡。溺水已成为中小学生非正常死亡的“第一杀手”。

中南大学湘雅医院急诊医学教研室主任李湘民介绍，人溺水后大量的水和异物进入呼吸道，会导致呼吸道严重堵塞出现窒息，还会刺激喉部引起痉挛导致呼吸抑制甚至心脏停搏，这两种情况都会致人死亡。

据青岛红十字搜救队队委会成员高玉瑞介绍，搜救队每年都会实施多起溺水救援，其中溺亡事故不在少数。

“夏季天气炎热，孩子们又喜欢玩水，增加了溺水事故的概率。”高玉瑞说，从业9年来他已参与数十起落水救援事故。今年以来参与水域救援10起，其中1起溺亡。在这些事故中，12至17岁的少年出事较多，这些落水的中学生，绝大部分是自己或者结伴下水游玩，没有家长陪护。

“池塘、水库看似平静，有些地方水看起来很深，实则危机四伏。

共同筑牢防溺水安全网

“防溺水工作关键是防患于未然。”肖政辉说。

高玉瑞等业内人士建议，各地应明确属地管理责任，重点加强农

村地区无人看管的平塘、水库、矿坑等排查巡查，完善重点时段、重点水域专人值守制度，一旦有人落水可以立即营救，切实做到“有人巡、有人管、有人防、有人救”。

此外，还应加大预防溺水宣传力度，尤其是对学生、家长的安全教育要更加重视。

“当前防溺水安全教育注重‘量’的同时，更应注重‘质’。以更加生动形象直观的形式，让孩子们喜闻乐见、入脑入心，将安全意识根植于学生的大脑中。”湖南省怀化市教育局一位负责人说，宣传教育还需进村入户，全方位弥补教育宣传短板。

海南省教育厅有关负责人建议，应加大对中小学生学习游泳教育的普及和培训，逐步推进高年级学生掌握自救和科学救人的技能。

“各地还应完善预防溺水应急预案，加强救援队伍、设施建设。”湖南大学教育科学研究院副教授刘声涛说，应在溺水高发、隐患集中地区开展应急演练，建立应急救援队、设置救援设施，不断提高处理突发事件的能力。

“对学生的安全管理没有假期，永不放假。”近日，云南文山壮族苗族自治州召开学生防溺水安全紧急会议提出，坚持党政同责、一岗双责，州县乡村组“五级书记”抓防溺水工作，切实扛起校园安全的兜底责任。对水域包保值守全覆盖，明确产权水域的安全管理主体责任，实施一批微防护工程，做到对所有水域全覆盖有人值守。对家长包保培训全覆盖，对所有学生、幼儿家长进行全覆盖警示教育培训，签订防溺水责任书。按照印发的防溺水硬措施，如再出现溺水事件，将从严从重从快顶格问责处理。

2022年6月创建全国文明城市、 省级卫生城市专项行动考核成绩公布

为补齐创建短板，务实推进创建，确保我市全国文明城市、省级卫生城市专项行动落实到位，6月底，市创城办、市创卫办对路面清洁保洁专项行动等15项重点工作进行了月度考核。其中考核“优秀”的责任单位分别是市市场监管局、市卫健委（市爱卫办），考核“较差”的责任单位分别是市交警支队、市城管局。

通报中的各项问题已交办相关责任单位，责任单位承诺此次通报中电动三轮车和四轮车治理、门楣牌匾和广告品质提升、机动车礼让行人、路面清洁保洁方面存在的问题7月10日前整改完成，充电设施安

装和飞线治理、交通设施规范提升存在的问题7月15日前整改完成，“七小”行业治理、病媒生物防治、不文明养犬治理存在的问题7月20日前整改完成，农贸市场提档升级、学校医院周边环境治理方面存在的问题7月底前整改完成，建筑物外立面整治方面存在的问题8月底前整改完成，绿化带精细化管理存在的问题9月底前整改完成，公厕改造提升方面存在的问题12月底前整改完成，请市民监督。

市创建全国文明城市工作指挥部办公室 市创建河北省卫生城市工作领导小组办公室

2022年7月11日

2022年6月创建全国文明城市、 省级卫生城市专项行动考核问题清单

专项行动	考核等次	存在问题
“七小”行业治理专项行动	优秀	顶好蛋糕店量化分级管理未公示、津香包子无餐饮服务经营许可证、菲戈造型理发店未配备皮肤病患者专用工具。
病媒生物防治专项行动	优秀	个别市场方面存在部分卫生死角、小型积水等“四害”孳生环境；5个居民区、城中村的毒饵站设置不规范。
不文明养犬治理专项行动	一般	天成熙园、化建小区、逸城浅水湾、御河新城、凤凰城A区存在遛狗不拴绳现象。
门楣牌匾和广告品质提升专项行动	一般	黄河路部分门楣牌匾老旧褪色，开元大道存在公益广告老旧破损。
农贸市场提档升级专项行动	一般	富强菜市场检测时有农药残留，公示栏空白；5个菜市场卫生管理都不到位，部分商铺无卫生许可证、健康证，无防蝇防尘等设施。
充电设施安装和飞线治理专项行动	一般	阳光国际、中心家园、华西小区、十三化建小区、铁路新村小区存在飞线充电现象。
建筑物外立面整治专项行动	一般	永济路、千童大道、浮阳大道、黄河路、永安大道两侧墙体外立面破损。
电动三、四轮车治理专项行动	一般	开元大道、九河路、永济路存在电动三轮车逆行现象。
交通设施规范提升专项行动	一般	御河路、堤顶路、东风东路未科学施划道路标线。
学校医院周边环境治理专项行动	一般	二医院东院区、凤凰城小学、路华小学、迎宾小学周边存在车辆乱停放现象。
机动车礼让行人专项行动	一般	御河路、解放路、黄河路、千童大道、迎宾大道存在机动车未礼让行人现象。
公厕改造提升专项行动	一般	随机抽查公厕5座，2座临时公厕存在卫生管理不到位、未进行病媒生物防治、未展示管理制度等问题。
路面清洁保洁专项行动	一般	御河路、迎宾大道、求是大道、永济路、千童大道路面人行道存在垃圾杂物。
安全头盔佩戴专项行动	较差	解放路与开元大道交叉口、维明路与清池大道交叉口、御河路与浮阳大道、九河路骑行人员头盔佩戴率均低于70%。
绿化带精细化管理专项行动	较差	求是大道、解放路、御河路、九河路存在绿化带缺损问题。

民生直通车

今年将再推进运河沿线42个村庄达到市级美丽乡村创建标准，其中省级美丽乡村15个。

书写“发展”文章，助力运河惠群众。深入推进“文旅+”工程，推进“文旅+农业”，升级麒麟卧生态采摘园、小圈林下种植等项目；推进“文旅+教育”，依托麒麟卧新时代文明实践站，开展研学旅行和红色教育；推进“文旅+康养”，以小龙湾康养基地等项目为重点，延伸培训、医疗、康养服务等产业链条；推进“文旅+商贸”，开发运河沿线自驾游、非遗文化体验游、运河古镇美食游等特色线路。发展“富民业”，以南霞口镇李卜吉村林药种植核心区、开展深加工产业，年产值达1300万元；建设以氧生园为核心的1.5万亩生态林基地，打造森林氧吧、健身和果品、中草药休闲园林，年休闲观光10万人次。